

“北斗”助力定位，企业参与共管 无锡首批共享单车“电子围栏”上线

共享单车停车难、影响市容秩序的问题，本报“网事悉心办”连续进行了关注和报道。昨天从城管部门获悉，无锡首个综合型共享单车“电子围栏”管理模式在经开区启动试点，今后，试点区域内，不在“电子围栏”里停放共享单车将无法还车，还会被收取一定的调度费。



试点：
首批520处“电子围栏”设立

由于共享单车不规范停放，街头共享单车乱象问题日益突出，成为城市治理中一道新难题。据经开区综合执法局停车办负责人刘怡雯介绍，对共享单车的整治与规范，已成为执法大队日常管理重点工作之一。虽然不断加强管理，可实际收效却并不理想：“由于共享单车流动性非常强，往往执法队员刚刚整理完毕，短时间内又会出现乱停车的现象。”

为了以常态化的管理机制来规范路面共享单车的停放，结合共享单车定点还车模式，由经开区综合执法局牵头，哈啰出行参与推动，在经开区首批设立了520处“电子围栏”停放点，预计可容纳4000余辆非机动车停放。“我们根据城市精细化管理的问题采集情况及共享单车企业的运行热力数据分析，通过现场踏勘，确定了观山路、大通路、五湖大道等重点道路首批520个点位，目前已完成点位的框线划设和定位工作。”刘怡雯表示，同时，该局对经开区所有主次干道、背街小巷的非机动车停放情况进行全面摸排，规划调整非机动车停放区域，“对立信大道、金石西路、信成道等道路上部分不符合非机动车泊位划设标准的点位进行去除，对学校、综合体、写字楼、园区周边停车需求量大的点位进行重新规划调整，因地制宜、应划尽划设置非机动车泊位，同时结合电子围栏试点工作统筹推进全区非机动车规范化管理。”

现场：
“北斗”助力单车精准停放

昨天上午，在方庙路上的一处共享单车停放点，哈啰单车的工作人员正在演示如何用车还车。打开APP后，可以看到除了常规的“P”字样外，周围还增加一个线框，这个就是电子围栏，共享单车停在线框内，就能通过手机APP一键锁车。当工作人员将车辆移动到框外并试图还车时，就会收到短信、APP等用户提醒，告知需要停到规定白色框内。

哈啰出行无锡地区负责人赵慎林告诉记者，目前他们正对无锡地区的共享单车进行更新换代，更新后的单车将全部采用电子锁，原本机械锁的单车则全部淘汰，电子围栏针对的正是更新后的新单车。共享单车的更新和电子围栏的规划预计于6月底同步完成。

据介绍，即将投放的新车使用高精度定位系统“北斗”，可使后台更精确掌控车辆分布信息。在人行便道的停放区域规划出停车位，凭借高精度识别和提示，形成一道隐形的“停车桩”，也就是“电子围栏”。这意味着，用户必须把共享单车停入指定区域才能完成锁车操作，并终止计费，这将从根本上解决单车乱停放的问题。

此外，记者还了解到，为了让用户适应电子围栏这种停车方式，共享单车企业还设置了过渡期，在这期间，用户还车时若是忘了落锁，会收到用户提醒，但不会被扣除调度费。

管理：
企业参与共管破解停放难题

破解共享单车“任性”停放难题，不只是使用“电子围栏”这一科技手段，还需让单车经营企业深度参与共管，规范停车秩序。

目前，无锡存在哈啰单车和青桔单车两家企业，据悉，经开区综合执法局会同单车公司一起整合以往各自为政的管理人员，根据不同城市节点科学调整运维线路和时间，在需求量较大的管理区域安排人员定点进行现场管理，一旦发现市民乱停车，则予以劝导引导，协助将车辆摆放整齐。同时，经开区综合执法局、公安分局、交警大队组建工作专班并实体化运作，对重点区域和道路进行视频巡查，及时发布车辆停放出现拥堵的预警，联系区停车秩序专管员、各营运单位前来清运，把单车就近分解到附近空闲的停车位上，从而提升清运的及时性，兼顾市民用车的就近性。

经开区综合执法局相关负责人表示，接下来他们将拓展“电子围栏”管理模式试点区域，与单车公司进行磨合测试，提升“电子围栏”精确度，提升试点成效，形成共管共治合力，努力破解共享单车乱停放难题。（晚报记者 甄泽/文、摄）

“小手拉大手 红色金融伴我走” ——无锡交行举办金融知识校园争霸赛

为进一步推动金融知识纳入国民教育体系，响应当下全民学党史、知党恩、跟党走党史学习教育要求，日前，无锡交行结合“金融知识万里行”“保护钱袋子”主题宣传月活动，在无锡银保监分局、人民银行无锡中支和无锡市银行业协会的指导下，联合无锡市新吴实验小学联手为孩子们送上了一份特殊的“六一”儿童节礼物——“小手拉大手 红色金融伴我走”金融知识校园争霸赛。

经过前期精心缜密的准备，在初赛表现优异的六名小朋友获得了决赛资格，带上自己的爸爸妈妈

站上了争霸赛的大擂台！

决赛在学校负责人热情洋溢的发言和六组参赛家庭慷慨激昂的必胜口号中拉开战幕。本次比赛设有“单枪匹马”个人战、“奋勇争先”团队战、“知难而进”抢答战、“破局之时”巅峰战等四个答题环节，内容涉及人民币识别、防范网络诈骗及非法集资和党史学习教育等方面，形式包含图片题、场景题、音频题、视频题、手语题等，不仅更加契合少儿认知兴趣，更能让小朋友及家人在游戏中学习到务实的金融知识，传承好红色基因，增强金融风险防范能力，提升党史学习教育成效。

比赛中，六组参赛家庭全情投入，各显本领。从开始的沉着冷静稳得分，到全力以赴抢得分，到最后知难而进巧拿分，紧张刺激的答题局势牵动着大家的心，也感染带动了场下的小观众们。在场外答题环节，小朋友不甘示弱，争先恐后参与答题。尤其在“点钞达人秀”和“手语教学”互动中，小朋友们用好看的目光、坚定的手势，高昂地喊出“我爱我的祖国、我爱中国共产党”等口号，带动全场观众欢呼喝彩，把现场氛围一波又一波地推向高潮。

经过紧张激烈的角逐，最终由五年级何萧雨家庭拔得头筹，获得

争霸赛总冠军！其余五组家庭分别获得最具潜力奖、最具活力奖、最具风采奖、最具默契奖、最具人气奖。最后，无锡市银保监局、新吴小学和无锡交行消保部相关负责人就举办本次活动的初衷和意义接受无锡电视台采访，同时祝愿小朋友们能度过一个温暖且有收获的“六一”儿童节！

“童心向党，金融同行”。本次活动，无锡交行将党史学习教育与金融知识宣传深度融合，通过“小手”拉“大手”的形式搭建了传播金融知识和爱国主义思想的桥梁，旨在以“小家”带“大家”，从小培养爱国情操，提升整体金融素养。

无锡交行根植小微企业 多措并举加强普惠金融服务

近年来，无锡交行自觉提高站位，全力以赴做好小微服务，提前超量完成监管指标，自2017年起，连续四年被监管机构评为无锡市小微企业金融服务工作先进单位，获得了市场及监管的一致认可。今年以来，该行重点发力科技金融，正式加

入无锡市知识产权金融联盟，成为理事成员，带动信贷政策与地方产业强市、科技创新政策同频共振，加大对科技型小微企业的信贷支持。

截至5月末，分行知识产权质押贷款余额1.36亿元，1-5月累计发放知识产权质押贷款6585万元，新

增备案企业3户，新增备案金额2108万元；“苏科贷”余额9450万元，提前达成全年签约目标。同时，分行加大推广随借随还贷款，强化线上小微金融服务能力。5月末，该行普惠线上产品贷款余额22.64亿元，较年初净增5.45亿元，增量占比

59.25%。企业版“普惠e贷”作为今年主打创新产品，实现网点全覆盖，1-5月累计为167家小微企业新增贷款投放2.09亿元，其中首贷户49户，占分行同期首贷户总量的70%，小微企业融资覆盖面和可得性显著提升。